

# 烟台高校今年迎来“00”后

## 上学早和中间跳级是他们提前上大学的主要原因

本报9月7日讯(记者 李楠楠 通讯员 董超) 如果你听到大学校园里来了“00后”新生,“80后”“90后”的“老肉”们不要哭,因为这已经是事实。9月5日,烟台大学新生开学,近7000多名2015级“小鲜肉”走进校园,其中有2名超级“小鲜肉”,他们是名副其实的“00后”,上学早和中间跳级是提前上大学的主要原因。

守信、求实、育德、守纪,成就烟大学子;好学、力行、勤奋、创新,方为社会英才。9月5日,披上节日盛装的烟大校园处处洋溢着喜悦的气氛,来自全国29个省(自治区、直辖市)的7000多名新生走进烟大校园,开启崭新的大学生活。

5日上午九时三十分,烟台大学党委书记崔明德、校长房绍坤,副校长孙祥斌、邓昌亮与有关部门负责人一起,来到南校区迎新现场看望新同学。

在绿色通道办理处,学校党委书记崔明德、校长房绍坤详细询问了“绿色通道”的办理情况,叮嘱工作人员,一定要做好精准资助,让家庭经济条件困难的学生都能顺利入学。在经济管理学院报到处,来自新疆喀什疏附县的亚力坤同学正在通过绿色通道报到,崔书记



烟大校领导到宿舍看望新生。

勉励亚力坤发奋读书、立志成才,将来更好地服务家乡经济发展。

随后,崔明德一行来到10号楼N102宿舍和8号楼S210宿舍,看望刚刚报到完毕的同学们,关切地询问他们入校后的情况,希望同学们尽快熟悉校园环境,适应大学生活。在此过程中得知来自通信工程专业的黄鑫松和来自

生物技术专业的陈杰均为“00后”,黄鑫松从广州独自一人前来报到,陈杰立志考研,学校领导纷纷为他们点赞。

为什么会有这么多的低龄考生?专家称,这主要是10多年前,一些地方对小学入学年龄限制不严。现在,许多城市严格规定,没有满7岁的小孩不准读小学,这样,10多年后,低龄大

学新生将会很少。

“我省一些低龄大一新生大多来自鲁西、鲁西南地市,这样的学生以后可能会越来越少。”有专家表示,随着近年来学籍制度改革的进行,每个学生都有了统一的电子学籍。教育主管部门不鼓励孩子跳级,对这些孩子来说,能提前考进大学的机会就少了。

### 校园播报

#### 烟台一中召开大会

#### 纪念抗日战争胜利70周年

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,在这个具有独特纪念意义的年份里,烟台一中结合开学典礼,隆重举行烟台一中纪念抗日战争胜利70周年大会。

9月2日下午4点,全校师生3300多人在塑胶操场集合,举行烟台一中纪念抗日战争胜利70周年大会暨开学典礼。大会由马述涛副校长主持。学校邀请烟台市老教育工作者协会会长、芝罘区老干部红色文化宣讲团团长、副调研员,曾任山东省政府督学、市教育局教育督导室主任于大卫校友为全体师生作报告。

(通讯员 姜景阳 梅阁)

#### 烟台十一中举行

#### “新起点 新梦想”开学典礼

8月31日早上7点40分,十一中全体师生们欢聚在一起,举行了隆重而热烈的开学典礼,共同翻开新学年崭新的第一页。

会上,宿建波校长进行了新学期致辞:宿校长总结了上学年我校在各方面取得的优异成绩,对学校未来发展进行了美好的展望,对全体学生提出了四点殷切的希望:第一,端正学习态度,明确学习目标,树立自信,收获人生的快乐;第二,养成良好的学习习惯和生活习惯,为灿烂的前途奠定基础;第三,加强修养,做一个懂礼貌、讲诚信的文明学生。

(通讯员 孙云霞 李国伟)

#### 开发区金城小学

#### 举行开学典礼

8月31日上午,金城小学举行了以“英雄不朽”为主题的开学典礼。

“一年级新生们,要志存高远,追求卓越,尽早适应学校的学习生活,并树立远大的理想,创造卓越的人生;高年级的同学,要仰望星空,脚踏实地,不要忘记自己的奋斗目标,努力去实现人生梦想……”国旗下,范校长勉励全校学生努力奋进,开创未来。

新学期,学校将结合今年“开学第一课”的主题,开展“英雄不朽”为主题的班会、诵读校训、传唱校歌、参观校史展等活动,丰富学生心灵,为祖国的繁荣昌盛培养更多的新生力量。

(通讯员 李方艳)

#### 自律自省自我提高

#### 争做滨海好少年

《中学生守则》对中学生良好行为习惯的养成,以及学校形成良好的校风、学风、教风等都起到了重要作用。

对于新守则的施行,滨海中学各级领导高度重视,在充分学习新守则精神和要求的基础上,学校开展了以“自律、自省、自我提高,争做滨海好少年”为主题的行为习惯养成规范月活动,活动在以往抓养成教育的基础上,进一步从环境卫生、文明礼仪、安全、学习等方面对学生进行行为习惯的养成教育,以培养学生良好习惯,树立良好校风,做到校风、校容、校纪有更大改观,各班在卫生习惯、文明礼仪、安全习惯、学习习惯的养成等方面有更大的进展,并以此建立我校养成教育的长效机制。

(通讯员 王海燕)

# 198元学沙画体验课开始了

本报9月7日讯(记者 李楠楠) 7日,新学期开始本报联合艺涵沙画针对5-15周岁少儿开设周末才艺培养训练营,为期一个月特惠价198元。

“一沙一世界”,烟台有个“沙画张”。本报报道刊发后,很多市民咨询是否可以认识一下“沙画张”,也去接触学习一下沙画。据“沙画张”张珈瑜介绍,沙画表演是一门神奇的艺术,是一种前卫高雅的艺术表现形式,在发展过程中汲取了动画的部分原理,对脚本、分镜、构图、音乐、表演的涉及是全方位的,脱胎于动画而形成的一种新的形式。它之所以新是因为区别于传统美术的静态方式,而以动态绘画的形式出现在观赏者面前,通过沙画师精彩的演绎,给观众以前所未有的视觉享受。

“学习沙画可以通过孩子

双手配合作画,锻炼孩子的左右脑协调能力,促进大脑全面发展。”中心老师刘佳说,发展孩子的想像力和创造力,学习沙画可以舒缓孩子的学习压力,让孩子更加活泼开朗,锻炼孩子意志力和自制力,使孩子更加积极健康地成长。

目前,根据公开课的反馈,各个年龄段的人都对沙画感兴趣,本报联合艺涵沙画培训中心决定,针对5-15周岁少儿开设周末才艺培养训练营:198元即可享受原价680元的沙画精品课程。

参与办法:1、交纳报名费198元,即可参加艺涵沙画举办的价值680元的沙画精品课程(4次课,每次课1小时),学习期间不再收取任何费用。2、每名学员限报一期,名额200名,每班限6-9人。

凡参加艺涵沙画培训课程



体验课的小学员在现场作画。本报记者 李楠楠 摄

的小朋友,均可获得:毕业沙画视频作品一部(附赠视频光盘留念);个人沙画影集一本;颁发艺涵小小沙画师毕业证书;艺涵沙画培训毕业合影一张;

培训结束后,举办小朋友作品成果竞赛,前三名可获得奖品及证书,优秀学员有机会获得演出机会。 报名电话:15063815716。

# 新学期如何让孩子喜欢阅读

## 家长培养孩子阅读习惯注意“五不要”

家长们都希望孩子能养成良好的阅读习惯,但是很多时候,我们的一些做法,却在无形中给孩子阅读习惯的养成造成阻碍和困扰。孩子们很容易塑造和培养,但是,他们也非常敏感。在家里,我们对阅读这件事的做法和看法,会影响孩子喜欢或者对阅读的排斥。下面是亲子阅读过程中,家长应该注意避免的几件事。

### 1、不要让孩子放下正在读的书

对于阅读读物的选择,孩子们还没有基本的判断能力,很多连环画或者一些粗俗的漫画,往往会吸引他们的目光,让他们陷入其中。这些书,可能是你不愿意让他们接触的,但如果你呵斥他们,让他们放弃这些书,他们有可能会

在潜意识里理解为你让他们放弃阅读。其实,在这种情况下,我们可以选择一些更好的,更多的书放在书架上供孩子选择,然后陪孩子一起阅读一些好书,让他们渐渐远离一些不好的书。

### 2、不要给孩子与其阅读能力不相称的书籍

没有人喜欢读那种让自己觉得自己很差劲的书,读一页,有大半的字或单词不认识,很容易挫败人的阅读热情。如果一本书阅读起来太难,孩子会感到很沮丧,体会不到阅读的快乐。但如果一本书过于简单,孩子也会感觉到困惑,也不能从书中获得更多的信息或者故事情节。所以,我们在为孩子选择阅读书籍的时候,一定要选择适合孩子阅读能力的书

籍。

### 3、不要把阅读作为一种惩罚

很多家长,会把阅读作为一种惩罚或者孩子想获得其他他喜欢的东西的一种交换条件。“今天把这本书读完,我就带你去游乐场玩!”这样的话说出来,对孩子敏感的内心里来说,他们就会认为读书是一种不快乐的事情,是一种被人逼迫不得已为之的行为。一旦这种潜意识形成,他们就很难从内心真正地去体验阅读的真谛,更加不会把阅读当成人生的一大乐趣和修养。

### 4、不要忘记送书给孩子当礼物

礼物是很特殊的物品,能当作礼物赠予别人的,都是值得珍藏或者珍贵的东西。在孩

子生日的时候,或者其他时候,赠送孩子喜欢的书本给孩子当礼物,特别是,你还能陪着他们一起阅读这本书,那对于孩子来说,是件非常开心的事。

### 5、对于孩子的阅读,不要矫枉过正或给孩子安排很多的阅读量

孩子能自主阅读了,那是件值得高兴的事,但是,不要因此要求孩子阅读太长时间,或者让他们不停重复地阅读同一本书。可以跟着你的孩子一起阅读,在他阅读中遇到问题的时